“IL LEONARDO”

Mercato delle meraviglie tecnologiche: strumenti, oggetti, macchine, ricambi. 

Area antiche attrezzature da pesca,

modellismo e sperimentazione

a Campogalliano di Modena domenica 30 marzo e 30 novembre 2003

Informazioni: Museo della Bilancia, via Garibaldi 34a, 41011 Campogalliano (MO); tel. 059/527133  fax 059 527084  e-mail museo.bilancia@cedoc.mo.it  sito www.comune.campogalliano.mo.it (da cui si può scaricare Regolamento e moduli in formato doc o pdf).

Luogo del mercato: Piazzale del museo e Piazza della Bilancia Orari del mercato: dalle 8.30 fino al tramonto Espositori: 30/40  Come raggiungere il mercato: in autovettura dall’Autobrennero uscita 661 Campogalliano; dalla stazione FF.SS di Modena con collegamento a Campogalliano con taxi.  Orario di visita al museo: dalle 8.30 alle 19 ad orario continuato con ingresso scontato al 50%, cioè a 2,5 eur. 

Comunicato (foto reperibili nel sito www.comune.campogalliano.mo.it/ Il calendario del museo) / Due volte l’anno, una quinta domenica del mese, nel 2003 il 30 marzo e il 30 novembre, Campogalliano accoglie IL LEONARDO, Mercato delle meraviglie tecnologiche, un appuntamento ormai tradizionale con gli splendidi strumenti, oggetti, macchine di diversa tecnologia e ricambi, che attraverso il loro fascino ci riportano ad epoche passate. A IL LEONARDO si può trovare un po’ di tutto sulla strumentazione e oggettistica scientifica del passato e della cultura del lavoro, nonché di modellismo a tema, e oggetti appartenenti alle seguenti categorie: antichi cannocchiali, macchine e attrezzature fotografiche e cinematografiche, grammofoni, fonografi, strumenti musicali meccanici, sestanti, bilance, cavatappi, telescopi, microscopi, occhiali e lenti, poltrone e attrezzi per studi medici, odontotecnici e laboratori farmaceutici. 

E ancora: strumentazioni per comunicazioni e 

trasporti (radio, telegrafi, telefoni, modelli 

di mezzi di trasporto..), strumentazione 

astronomica e nautica, per architetti, 

ingegneri, topografi e geografi, pesi e 

strumenti di misurazione fisica di ogni 

genere (termometri, barometri, igrometri, 

anemometri, goniometri, odometri, 

clessidre e orologi, cronometri...), 

modelli di macchine e di apparecchiature, 

giocattoli e modellismo anteriori il 1950, 

macchine da scrivere, macchine da cucire..., 

libri, cataloghi di vendita, stampe a tema, 

attrezzature artigianali ed industriali per la 

creazione di manufatti. E ancora tutto quanto

non citato ma attinente allo spirito dell’iniziativa.

L’importante è sapere cogliere fra le tante cose esposte l’oggetto che fa per noi, per i nostri gusti e le nostre passioni e trasformare questa scoperta in un’occasione, più o meno favolosa per l’arricchimento delle nostre collezioni o semplicemente del nostro arredo di casa. Non è infatti improbabile trovare tra le bancarelle orologi d’epoca corredati dalle loro magiche casse o quadranti o supporti in marmo o stile liberty, cannocchiali di piccole e medie dimensioni sia di costruzione italiana che di chiara fattura inglese, scafandri particolari quali vere e proprie macchine idrostatiche per le immersioni in profondità, e ancora astucci, dalle fogge varie, con strumentaria medica e da laboratorio, ferri chirurgici e ostetrici, vetreria scientifica, e poi radioricevitori e TV vecchie e vetuste, apparecchi equipaggiati con valvole o transistori vanto di importanti collezionisti. Tra le curiosità le mini edicole librarie, molti banchi ne mostrano una, dove si possono trovare fascinosi cataloghi d'epoca di ditte e fornitori; cataloghi di musei di strumentazione scientifica; pubblicazioni di fisica, opuscoli e riviste, manuali, saggi divulgativi e enciclopedie, vere e proprie chicche di un mercato antiquario.

IL LEONARDO è un mercato specializzato con la S maiuscola. Un lusso esclusivo, riservato ai collezionisti e ai cultori di queste tematiche, un lusso che Campogalliano può permettersi ed offrire al pubblico grazie alla presenza del Museo della Bilancia che impronta di tecnologia il territorio. In questa divertente promiscuità sono inseriti all’interno del mercato un’area dedicata al modellismo a tema  e un’area dedicata alla sperimentazione diretta e dal vivo con apparecchiature varie: una delle tante curiosità è rappresentata dall’angolo allestito all’interno del Museo della Bilancia e dedicato al modellismo ferroviario da un gruppo di appassionati della materia.
IL LEONARDO è un’occasione per una passeggiata domenicale, per una visita a Campogalliano che dopo gli acquisti al mercato, può offrire, a chi vuole, una piacevole sosta all’oasi del Parco fluviale del Secchia dove, tra i riverberi delle acque dei laghi Curiel, si possono gustare le tradizionale ed originali pietanze degli ottimi ristoranti locali che hanno creato menù ispirati alla bilancia.
Novità dell’edizione del 30 marzo 2002 è l’area specializzata dedicata alle antiche attrezzature da pesca, una vera chicca per appassionati, collezionisti e vecchi pescatori.


Mulinelli, canne da pesca e tante altre curiosità prodotte non solo da artigiani italiani e collegate a questa attività sportiva. Oggi la moderna tecnologia offre attrezzature costruite con materiali sofisticati: è interessante volgere uno sguardo al passato per conoscere meglio le caratteristiche e il fascino delle vecchie meccaniche utilizzate dai pionieri  della pesca.�
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